



习近平在中央民族工作会议上强调 以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

新华社北京8月28日电 中央民族工作会议8月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，构筑中华民族共有精神家园，促进各民族交往交流交融，推动民族地区加快现代化步伐，提升民族事务治理法治化水平，防范化解民族领域风险隐患，推动新时代党的民族工作高质量发展，动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化国家的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出，回顾党的百年历程，党的民族工作取得的最大成就，就是走出了一条中国特色解决

民族问题的正确道路。改革开放特别是党的十八大以来，我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识等理念，既一脉相承又与时俱进贯彻党的民族理论和民族政策，积累了把握民族问题、做好民族工作的宝贵经验，形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想，概括起来有以下方面。一是必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的历史方位，以实现中华民族伟大复兴为出发点，以铸牢中华民族共同体意识为落脚点，统筹谋划和推进新时代党的民族工作。二是必须把推动各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展作为新时代党的民族工作的重要任务，促进各民族紧跟时代步伐，共同团结奋斗、共同繁荣发展。三是必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，不断推进

中华民族共同体建设。四是必须坚持正确的中华民族历史观，增强对中华民族的认同感和自豪感。五是必须坚持各民族一律平等，保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理，保障各族群众合法权益。六是必须高举中华民族大团结旗帜，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。七是必须坚持和完善民族区域自治制度，确保党中央政令畅通，确保国家法律法规实施，支持各民族发展经济、改善民生，实现共同发展、共同富裕。八是必须构筑中华民族共有精神家园，使各民族人心归聚、精神相依，形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。九是必须促进各民族广泛交往交流交融，促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一，守望相助、手足情深。十是必须坚持依法治理民族事务，推进民族事务治理体系和治理能力现代化。十一是必须坚决维护国家主权、安全、发展利益，教育引导各民族

继承和发扬爱国主义传统，自觉维护祖国统一、国家安全、社会稳定。十二是必须坚持党对民族工作的领导，提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平。我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，是党的民族工作理论和实践的智慧结晶，是新时代党的民族工作的根本遵循，全党必须完整、准确、全面贯彻。

习近平强调，做好新时代党的民族工作，要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。铸牢中华民族共同体意识，就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求，只有铸牢中华民族共同体意识，构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城，各民族共同维护好国家安全和稳定，才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆，才能不断实现各族人民对美好生活的向往，才能实

现好、维护好、发展好各民族根本利益。铸牢中华民族共同体意识是实现中华民族伟大复兴的必然要求，只有铸牢中华民族共同体意识，才能有效应对实现中华民族伟大复兴过程中民族领域可能发生的风险挑战，才能为党和国家兴旺发达、长治久安提供重要思想保证。铸牢中华民族共同体意识是巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求，只有铸牢中华民族共同体意识，才能增进各民族对中华民族的自觉认同，夯实我国民族关系发展的思想基础，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。铸牢中华民族共同体意识是党的民族工作开创新局面的必然要求，只有顺应时代变化，按照增进共同性的方向改进民族工作，做到共同性和差异性的辩证统一、民族因素和区域因素的有机结合，才能把新时代党的民族工作做好做细做扎实。

（下转4版）



新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188
（服务时间：8:30-12:00；15:00-18:00）

关注新冠疫情防控

未执行疫情防控措施 晋江查处8家 进口冷链食品单位

本报讯（通讯员 朱元君 记者 许洋洋）昨日，记者从晋江市市场监督管理局获悉，8月初以来，该局组织对全市冷链食品相关生产经营单位进行新一轮全面检查。其中，8家经营单位因未执行进口冷链食品疫情防控措施，被依法查处。

“接下去，我们将持续加大对进口冷链食品监督检查力度，一发现违法行为，就立即依法严肃处理。”晋江市市场监督管理局相关负责人表示，对于情节严重的，将一律停业整顿。对因瞒报、虚报或未按照规定落实进口冷链食品疫情防控措施，引发疫情传播风险或其他严重后果的，将依法追究法律责任。

具体名单

1. 泉州市顺吉餐饮管理有限公司：未将进口冷链食品相关信息录入“泉州市进口冷链食品追溯系统”。
2. 晋江市陈康意家餐饮店：未将进口冷链食品相关信息录入“泉州市进口冷链食品追溯系统”。
3. 晋江市东石镇李广飞冷冻食品店：无法提供冷链食品供货者的许可证及食品合格证明文件，未建立进货查验及索证索票制度。
4. 晋江市新塘万思达冷冻肉商行：未建立进口冷链食品从业人员台账、无人员健康监测记录，未建立进货查验及索证索票制度。
5. 晋江市内坑镇吴明安冷冻食品商行：未建立进货查验记录制度，未将进口冷链食品相关信息录入“泉州市进口冷链食品追溯系统”。
6. 晋江市磁灶镇佐和食品商行：两名从业人员未按规定开展核酸检测，无人员健康监测记录，未设置进口冷链食品专区，进口冷链食品与非进口冷链食品混放。
7. 福建省晋江市清华食品冷藏有限公司：从业人员未按规定开展核酸检测，无人员健康监测记录，贮存进口冷链食品未按规定履行查验记录义务。
8. 泉州吸创贸易有限公司：无法提供冷链食品供货者的许可证及食品合格证明文件，未将进口冷链食品录入“泉州市进口冷链食品追溯系统”。

晋江疾控发布通告 提醒市民非必要不外出

本报讯（记者 李玲玲）截至8月27日，全国共有3个高风险地区、15个中风险地区，其余地区均为低风险地区。昨日，晋江市疾控中心发布通告，提醒广大市民朋友密切关注近期国内中高风险地区等级调整情况和发布的病例、无症状感染者行动轨迹。近期，非必要不外出。

通告要求，来自国内中高风险地区或有相关区域旅居史且未落实管控措施的入（返）晋人员，以及与已公布的确诊病例、无症状感染者轨迹有交集的入（返）晋人员，应第一时间落实“双报告”，即向所在村（社区）或入住酒店报告，有工作单位的同步向所在单位报告，并配合落实相关管控措施。来自国内中高风险地区，按照要求实行集中隔离医学观察；来自中高风险地区所在城市其他非中高风险区域的，由村居对其进行14天居家健康监测，健康监测起算时间为入（返）晋时间，并在入（返）晋第1天、第14天进行核酸检测。广大群众如有需要，可拨打晋江市疾控中心咨询热线（0595-85673736）。

通告还倡导全市广大群众不信谣、不传谣、不造谣，积极向所在村（社区）提醒、报告从中高风险地区入（返）晋而未进行集中医学观察的人员，以及从中高风险地区所在城市的低风险地区入（返）晋未报备的人员。因瞒报、谎报造成疫情扩散等严重后果的，将依法追究法律责任。

晋江市领导到安海 检查安全生产工作

本报讯（记者 沈茜）27日上午，晋江市委副书记吴忠烈率队到安海镇检查安全生产工作。

检查组一行先后检查了鸿安机械有限公司、翰墨学院建设项目、龙山寺等，听取有关负责人介绍安全生产相关情况，重点对企业安全主体责任是否落实、生产经营场所安全及消防设施是否配备齐全等进行检查。检查组要求，要时刻绷紧安全生产这根弦，时刻保持防范意识，切实落实主体责任，做好日常检查工作，及时排除消防安全隐患，确保场所安全。同时，要强化人员日常培训和消防演练，提高消防应急能力，把安全生产措施落实到每个部位、每个环节。

构建“一三七”发展格局 谱写“晋江经验”新篇章

开学第一课 我们这样学 牵手本土作家 本报小记者研学红色内坑

本报讯（记者 张之杰 黄伟强 董严军）昨日，内坑镇党委政府、晋江市作家协会、晋江经济报社联合主办的“共忆烽火岁月 重走峥嵘历程”小记者内坑研学活动举行。“马上就要开学了，这样的‘第一课’很有意义。”晋江市内坑镇小学小记者蔡梅婷为活动点赞。

当天，来自内坑中心小学、三民中心小学、柑市中心小学和怀斧小学的小记者，在四位本土作家的带领下，先后走进中共泉州中心县委纪念馆、亭顶村“红色粮仓”、砌坑村革命史陈列室参观采风，大作家和小记者手牵手，共忆烽火岁月，传承红色精神，接受了一次别开生面的党史学习教育。

采风团一行走进刚刚经过改造提升、于7月1日重新对外开放的中共泉州中心县委历史纪念馆。在解说员的引领下，小记者们先后参观了“泉州有了共产党”“土地革命山海呼应”“军民同心抗日救亡”“配合大军解放泉州”四个全新展区，通过大量实物和图文材料，小记者们全面了解了革命先烈英雄事迹。“这个展馆就在我们学校旁边，以前经常来参观。但这次有挺多之前没看到的内容，更丰富了。”内坑中心小学小记者江羿晋说。

随后，采风团来到位于内坑镇亭顶村的“红色粮仓”。亭顶村支部书记、村主任曾马玲和乡土解说员曾火炎用精彩的讲解、引人入胜的革命故事，为在场人员上了一堂生动有趣的红色党课。

结束参观后，小记者们在四位作家的带领下，围绕本次采风活动展开了热烈的分组讨论。晋江市作家协会主席吴谨程鼓励小记者，与完整记录参观内容相比，写出个人的所思所想，突出心灵感受更加重要。

下一阶段，参与本次采风的小记者将在本土作家的指导下撰写采风文章，力求从多个角度展示老区风采，助力内坑老区建设和乡村振兴。



王婷莛和对手在激烈比拼。（图片来源网络）

东京残奥会乒乓球项目 18岁晋江籍小将王婷莛获铜牌

本报讯（记者 李诗怡）昨日，在东京残奥会乒乓球女子TT11级单打四强赛中，祖籍晋江的中国香港代表团选手王婷莛1:3不敌俄罗斯残奥会队选手PROKOFEVA Elena，在赛事不设季军战的情况下，收获一枚铜牌。这也是本届残奥会中国香港代表团拿到的首枚奖牌。

在先前举行的小组赛中，王婷莛连战三场。首场比赛，她以3:1的大比分力挫法国选手FERNEY Lea，取得开门红。第二场比赛，对王婷莛而言是一场硬仗，她的对手是夺冠热门、乌克兰选手KOSMINA Natalya。比赛中，王婷莛先下两局，第三局虽然被对手扳回一城，但王婷莛在关键时刻顶住压力，顺利拿下第四局，以3:1的大

比分力克对手。最后一场小组赛，王婷莛与日本选手古川佳奈美相遇，经过比拼，她以1:3不敌对手。至此，王婷莛以两胜一负的成绩晋级四强。

在昨日上午举行的四强赛中，王婷莛迎来了与俄罗斯残奥会队选手PROKOFEVA Elena的强强对决。双方有来有往，战况激烈。最终，俄罗斯选手获胜。年仅18岁的王婷莛以一枚宝贵的铜牌，结束了首次残奥之旅。

赛后，记者联系到王婷莛的爷爷王荣宗。王荣宗笑着说，为了追孙女的比赛，最近都没有心思上班，昨天更是守在电视机前观看比赛，心情很紧张。“虽然最终没有进入决赛，但婷莛已经在世界顶尖舞台上展现了自己，全家都为她骄傲。”王荣宗说，孙女还很年轻，以后还有很多机会，未来值得期待。

据悉，残奥会乒乓球赛分为身体障碍和智力障碍两大类，而身体障碍又分为轮椅组和站立组，总共有11个类别的单打和团体项目。其中，1级至5级为轮椅运动员，6级至10级为站立运动员，11级为智力障碍运动员。

王婷莛祖籍英林镇嘉排村，2003年出生于中国香港，香港杰出青少年运动员。王婷莛自小学开始接触乒乓球，并于12岁那年勇夺世界夏季特殊奥林匹克运动会三枚金牌，开始崭露头角，并在2019年国际智障人士运动联合会(INAS)环球运动会勇夺女子TT11级别单打银牌。目前，王婷莛排名TT11级别亚洲第二。



“秋老虎”发威 晋江持续高温

本报记者 张茂霖

昨日一早，灼热的阳光就洒满大地，真是“秋老虎”发威，“热”得你没商量。据晋江气象台监测显示，午后各镇街最高气温普遍在33℃~35℃左右，安海镇、内坑镇最高气温均突破36℃大关。

瑞雪从晋江气象台了解到，未来三天，晋江市依旧维持着“高温+多云”的“盛夏模式”，最高气温维持在35℃左右，大家要继续做好防暑降温措施。

最近天气炎热，瑞雪教大家几个防暑小妙招。首先要多补充水分，喝水应少量多次，切勿狂饮，避免肠胃不适；其次，饮食宜清淡，多吃水果蔬菜及适量的优质蛋白质等；此外，空调不宜开得过低，室内外温差保持在5℃左右为最适宜。

今天晴转多云，气温26℃~35℃，沿海东北风4-5级、阵风6级；明天多云，气温25℃~34℃，沿海东北风4-5级、阵风6级；后天多云，气温26℃~34℃，沿海东北风4-5级、阵风6级。